
 

 

  

 
 
 

 
 
Aan Minister van BZK 
Van Directie Democratie en Bestuur 

 

TER BESLUITVORMING  
 

Nota actief openbaar 
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Beslisnota bij beantwoording Kamervragen lid Chakor 
(PvdA/GL) n.a.v. bericht RTV Noord 

Aanleiding 
Lid Chakor (PvdA/GL) heeft schriftelijke vragen gesteld naar aanleiding van het 
artikel op RTV Noord getiteld 'Tientallen raadsleden van Groninger gemeenten 
hebben te maken met agressie: 'Waar doe ik het nog voor?'' (zie bijlage 2). 
Nadrukkelijk verzoek van lid Chakor is de vragen te beantwoorden voor het 
commissiedebat Versterking lokaal bestuur op woensdag 9 september a.s. 

Geadviseerd besluit 
• Akkoord gaan en ondertekenen van de Kamerbrief met beantwoording van 

de Kamervragen. 

Kern 
Kamervragen betreffen een onderzoek naar de ervaring met agressie en 
intimidatie onder Groningse raadsleden. Deze resultaten komen overeen met de 
resultaten uit de Monitor Integriteit en Veiligheid 2024 die in opdracht van BZK 
zijn uitgevoerd. Er zijn naar aanleiding daarvan verschillende nieuwe acties in 
gang gezet vanuit het programma Weerbaar Bestuur samen met partners zoals 
Nederlandse Vereniging voor Raadsleden, Vereniging van Griffiers en Vereniging 
van Nederlandse Gemeenten. 
Naast de weerbaarheidstour die langs alle gemeenteraden en Provinciale Staten 
gaat vanuit het Ondersteuningsteam Weerbaar Bestuur is er een nieuwe 
Veiligheidsscan voor volksvertegenwoordigers ontwikkeld en wordt er momenteel 
verkend hoe de veiligheid van raadsvergaderingen kan worden verbeterd. 

Toelichting 
Het programma Weerbaar Bestuur zet zich sinds 2018 in voor de weerbaarheid 
van decentrale politieke ambtsdragers tegen vormen van oneigenlijke druk zoals 
intimidatie en bedreiging. Dit gebeurt in nauwe samenwerking met de partners 
binnen het Netwerk Weerbaar Bestuur. Structurele middelen komen onder andere 
uit de ondermijningsaanpak vanuit het ministerie van Justitie en Veiligheid. 

Politieke context 
Vanuit de Tweede Kamer wordt regelmatig aandacht gevraagd voor incidenten van 
agressie en intimidatie onder decentrale politieke ambtsdragers en de inzet ervan 
vanuit het ministerie van BZK. 
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Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Kamerbrief met beantwoording 
Kamervragen 

  

2 Artikel RTV Noord 'Tientallen 
raadsleden van Groninger 
gemeenten hebben te maken 
met agressie: 'Waar doe ik het 
nog voor?' ' 
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